



Закладка кукурузного зерна в рукава – прогрессивный способ, позволяющий до поздней весны сохранять в продукции питательную ценность корма. Ярым приверженцем внедрения перспективных начинаний является Н.А. Вавилкин. Не жалея ни сил, ни времени, успевает побывать в каждом сельхозпредприятии, давая ценные советы и рекомендации.

Обработка и закладка урожая на хранение – последний аккорд закончившейся страды. На снимке (слева направо): Н.А. Вавилкин, механизатор ООО «Нива» К.Д. Барсуков, главный агроном хозяйства С.Т. Вильдякский.

Настало время труженикам полей подводить итоги сельскохозяйственного года, а животноводам – выполнения прогнозных заданий за 10 месяцев – впереди профессиональный праздник, в преддверии которого наш корреспондент Николай Скобликов взял интервью у начальника Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Н.А. Вавилкина.

— Николай Алексеевич, наш район в области сельскохозяйственного производства в числе республиканских лидеров. Этот год не исключение из уже устоявшегося правила?

— Нет. В текущем году удалось достичь многое из намеченного. Получили хороший урожай зерновых и зернобобовых культур. Валовой сбор зерна составил 111,7 тысяч тонн при урожайности 39 центнеров с 1 гектара, а такое сельхозпредприятие, как АО «Агрофирма «Октябрьская» получило 46 центнеров. Произвели сахарной свеклы 51,4 тыс. тонны, урожайность составила 376 центнеров с гектара. Заготовлено грубых и сочных кормов на условную голову скота 23,9 центнеров кормовых единиц. Произведено 2430 тонн зеленого горошка, урожайность которого очень высокая — 48 центнеров с гектара. Добрый намолот позволил собрать больше прошлого года на 816 тонн. В этом году в КФХ «Курмакаев А.Р.» получен хороший урожай картофеля — 220 центнеров с гектара. Валовой сбор составил 7700 тонн.

— Животноводы района традиционно в последние годы добиваются высоких показателей. С начала этого года они еще больше прибавили в продуктивности скота. На какой результат можно рассчитывать по итогам года?

— В целом по району за 10 месяцев 2015 года произведено 19,4 тысячи тонн молока, что больше прошлого года на 1800 тонн или на 10 процентов. В расчете на 1 корову надоено 5502 килограмма, что выше прошлого года на 415 килограммов. По итогам года

этот результат вырастет до 6500 килограммов.

Самая высокая продуктивность в АО «Агрофирма «Октябрьская» 7462 килограмма (+ 903 кг к уровню прошлого года), высоких показателей добились животноводы ОАО «Птицефабрика «Атемарская» 6195 килограммов (+ 70 кг).

Произведено 59,7 тысяч тонн мяса, рост к уровню прошлого года составил 126 процентов, или (+12 тыс. тонн). Высоких результатов добиваются животноводы АО «Агрофирма «Октябрьская», где произвели мяса 57,6 тысячи тонн, это 96,5 процента от общего объема. Произведено 530 миллионов штук яиц. По району средне-реализационный вес одной головы КРС составил 473 килограмма, среднесуточный привес КРС – 545 граммов. А в таких хозяйствах, как АО «Агрофирма «Октябрьская» среднереализационный вес 1 головы 521 килограмм.

Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции за 10 месяцев текущего года выразилась в сумму 5,2 миллиарда рублей, рост к уровню прошлого года – 135 процентов. Приведенные цифры красноречиво говорят о том, что район в числе лучших в республике, если не самый лучший.

— Один из самых насущных вопросов – заработная плата. Она соответствует высоким показателям?

— Да. Среднемесячная заработная плата работников сельскохозяйственного производства района возросла на 19 процентов и составила 25395 рублей, самая высокая заработная плата в АО «Агрофирма «Октябрьская» - 30471 рубль.

— Будущее села – в кадрах. Но в последнее время молодежь не очень охотно отдает себя работе на селе. У нас в районе эта проблема как-то решается?

— С 2015 года начала работать подпрограмма «Поддержка и развитие кадрового потенциала агропромышленного комплекса». По данной подпрограмме, после окончания Аграрного института в сельскохозяйственное производство района пришли работать четверо молодых специалистов, два специалиста в ООО «Нива», два – в ОАО «Птицефабрика «Атемарская», трое выпускников школ поступили в Аграрный институт на сельскохозяйственные специальности, которые будут получать аграрную стипендию, и после окончания данного учебного заведения придут работать в сельское хозяйство. По программе «Устойчивое развитие сельских территорий получили сертификаты на жилье 32 семьи. Это тоже положительно влияет на закрепление кадров на селе. Также, по программе устойчивого развития сельских территорий идет, газификация, водоснабжение с. Атемар, строительство дорог к новым площадкам АО «Агрофирма «Октябрьская» в Пензятке, Болотникове, Масловке.